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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: Ενίσχυση της διασύνδεσης των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας με την 

επαγγελματική εκπαίδευση και την αγορά εργασίας.  

 

Κυρία Υπουργέ,  

Τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας (ΣΔΕ) έχουν εξελιχθεί σε έναν θεσμό με μείζονα 

εκπαιδευτική και κοινωνική σημασία, γιατί κάνουν πράξη το δικαίωμα ίσης πρόσβασης 

στη μόρφωση για όλους, ανεξαρτήτως ηλικίας ή άλλων συνθηκών.  Δίνουν τη 

δυνατότητα σε ενήλικες πολίτες, που για διάφορους λόγους δεν ολοκλήρωσαν την 

υποχρεωτική εκπαίδευση, να επανενταχθούν στην εκπαιδευτική διαδικασία και να 

αποκτήσουν βασικά εφόδια για την προσωπική, κοινωνική και επαγγελματική τους 

ανέλιξη. Ο θεσμός αυτός δεν προσφέρει απλώς μία δεύτερη ευκαιρία στη μόρφωση, αλλά 

συμβάλλει ουσιωδώς στην καταπολέμηση των εκπαιδευτικών ανισοτήτων και του 

κοινωνικού αποκλεισμού, δίνοντας μία νέα προοπτική ζωής για χιλιάδες ευάλωτους 

συμπολίτες μας. Ειδικότερα, αποσκοπεί στην επανασύνδεση των ενηλίκων με την 

εκπαίδευση και κατάρτιση, καθώς επίσης και την απόκτηση σύγχρονων γνώσεων και 

δεξιοτήτων που θα συμβάλλουν στην οικονομική και κοινωνική τους ένταξη.   

Η Κυβέρνηση, αυξάνοντας τα ετήσια ανώτατα όρια δαπανών για τα Σχολεία Δεύτερης 

Ευκαιρίας,  στηρίζει έμπρακτα αυτό τον θεσμό, αναγνωρίζοντας ότι αποτελεί μοχλό 

κοινωνικής ισότητας και μέσο ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής. Ωστόσο, προκειμένου 

να επιτευχθεί η άρση των ανισοτήτων πέρα από την εκπαίδευση,  στον επαγγελματικό 

στίβο και στην κοινωνία, αναδεικνύεται η ανάγκη περαιτέρω ενίσχυσης της διασύνδεσης 

των ΣΔΕ με την τεχνική και επαγγελματική εκπαίδευση, καθώς και με την αγορά 

εργασίας. Η ανάπτυξη προγραμμάτων ενίσχυσης και υποστήριξης για τους μαθητές που 

επιθυμούν να συνεχίσουν τις σπουδές τους στο Λύκειο, σε ΕΠΑΛ, ΣΑΕΚ ή άλλες τεχνικές 

σχολές θα μπορούσε να λειτουργήσει ως κίνητρο για περισσότερους ενήλικες να 

επιστρέψουν στα θρανία, ενώ η διαμόρφωση δικτύων συνεργασίας με τις τοπικές 

κοινωνίες και φορείς της αγοράς θα ενίσχυε σημαντικά την απορρόφηση  των αποφοίτων 

σε κατάλληλες θέσεις εργασίας. Έτσι, τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας θα μπορούσαν να 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7808

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/7/2025



 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΣΤΑΜΑΤΗΣ 
Βουλευτής Επικρατείας — ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
 

Μέγαρο Βουλής, 100 21 Αθήνα – 6937 674236 
                  e-mail: g.stamatis@parliament.gr  

ενταχθούν σε ένα συνολικό πλαίσιο, με στόχο την άρση των εμποδίων στην εκπαίδευση 

και την απασχόληση και τη δημιουργία ίσων ευκαιριών εξέλιξης για όλους, χωρίς 

αποκλεισμούς.  

Ενόψει των ανωτέρω και με δεδομένη τη μέριμνα που επιδεικνύει το Υπουργείο 

Παιδείας για το ζήτημα, ερωτάται η κα Υπουργός 

1. Πόσοι εκπαιδευόμενοι αποφοίτησαν από τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας κατά το 

τρέχον σχολικό έτος 2024-2025; 

2. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο για την ενίσχυση της 

διασύνδεσης των αποφοίτων των ΣΔΕ με τεχνικές και επαγγελματικές σχολές και με την 

αγορά εργασίας; 

3. Ποια μέτρα εξετάζονται για την προσέλκυση περισσότερων πολιτών στα Σχολεία 

Δεύτερης Ευκαιρίας, με στόχο την ενίσχυση της συμμετοχής ενηλίκων στη δια βίου 

μάθηση και την κοινωνική τους ένταξη;  

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου ώστε να γίνουν έγκαιρα οι απαιτούμενες 

προσλήψεις των εκπαιδευτών και των συμβούλων;  

 

 

          

 

Ο Eρωτών Βουλευτής  

 

    Γεώργιος Σταμάτης 

Βουλευτής Επικρατείας 




